
Информация о приёме граждан в первый класс
в образовательные организации   
Суровикинского муниципального  района в 2019г

  На основании статьи  9  Федерального закона 273-ФЗ  « Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образования и науки РФ "Об утверждении Порядка приема граждан на  обучение  по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»,  в соответствии с    постановлением Администрации Суровикинского  муниципального района   «Об утверждении положения об организации учета детей, подлежащих  обучению в муниципальных образовательных организациях,  реализующих образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, на территории Суровикинского муниципального района», а также в целях соблюдения  прав граждан  на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего и среднего общего образования с 1 февраля 2019 года начинается приём в 1-й класс  граждан проживающих на закреплённых территориях Суровикинского муниципального района,  территории закреплены за общеобразовательными организациями,  т.е. школами,   в соответствии с Постановлением администрации Суровикинского муниципального района № 959 от 12.09.2014 г.  
В г. Суровикино территория разделена между тремя общеобразовательными организациями (школа№1,школа№2 и школа №3). 
      МКОУ СОШ N 1 г. Суровикино  (от ул. Автострадной до ул. Шоссейной), х. Нижнеосиновский     и х. Стариковский.
      МКОУ СОШ №2 г.Суровикино от моста через р. Добрая ( до ул. Первомайской, от ул. Автострадной к востоку), х. Жирковский.
      МКОУ СОШ №3 от ул. Первомайской к западу, от ул. Шоссейной до  комбикормового завода, п. Новостройка,  х. Верхнеосиновский, х. Чувилевский.    
В каждом муниципальном поселении   территория закреплена за школой, находящейся  в  данном поселении.    
     	Прием граждан в школу осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала паспорта или другого документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя).
Школа  может осуществлять прием указанного заявления в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.
     В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения:
а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребенка;
б) дата и место рождения ребенка;
в) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка;
г) адрес места жительства ребенка, его родителей (законных представителей);
д) контактные телефоны родителей (законных представителей) ребенка.
   Примерная форма заявления размещается образовательной организацией на информационном стенде и (или) на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет".
   Для приема в школу родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории, для зачисления ребенка в первый класс дополнительно предъявляют:
- оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя, -свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории; 
Родители (законные представители) детей, не проживающих на закрепленной территории, дополнительно предъявляют свидетельство о рождении ребенка.
     В приеме в школу может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест. В случае отсутствия мест в школе, родители (законные представители) ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую школу,  могут обратиться непосредственно в Отдел по образованию, расположенный по адресу г. Суровикино, ул. Ленина, 68, кабинет №3.
    Правила приема в конкретную школу нашего района на обучение по общеобразовательным программам,  устанавливаются  школой  самостоятельно, поэтому нужно  обратиться в  школу,  в которой в дальнейшем ребёнок будет получать образование, для получения более подробной информации о приёме в данную образовательную организацию.
          Для рассмотрения поступивших от родителей заявлений о приеме в первый класс детей, не достигших возраста 6 лет 6 месяцев или достигших возраста 8 лет на 1 сентября текущего года, приказом Отдела по образованию администрации Суровикинского муниципального района создается комиссия по рассмотрению заявлений по приему в первый класс детей, не достигших возраста 6 лет 6 месяцев или достигших возраста 8 лет на 1 сентября текущего года.
Образовательная организация, в которое поступило заявление от родителей (законных представителей) предоставляет в комиссию следующие документы:
- Ходатайство от образовательной организации за подписью руководителя;
- Заявление родителей (законных представителей);
- Выписку из протокола диагностики психологической готовности к обучению в школе;
-Копию логопедической характеристики;
- копия документа подтверждающего отсутствие медицинских противопоказаний по состоянию здоровья ребенка (по форме предоставляемой учреждением здравоохранения)
- Копию свидетельства о рождении ребенка.
Комиссия изучает предоставленные документы и на их основании выносит рекомендации о возможности или не возможности приема в первый класс детей не достигших возраста 6 лет 6 месяцев или достигших возраста 8 лет на 1 сентября текущего года.
Решение комиссии оформляется протоколом и передается в образовательные организации.
         Прием детей в первый класс, не достигших на 1 сентября текущего года 6 лет 6 месяцев, осуществляется только при наличии свободных мест в образовательной организации.
                       
