Отчет главы Суровикинского муниципального района о проделанной работе за 2018 год
Одним из важных, этапных моментов в деятельности органов местного самоуправления является ежегодный отчет перед  активом района, общественностью. В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом муниципального района, предоставляю отчет о проделанной администрацией района работе за 2018 год.

Следует отметить, что социальные обязательства выполнены в полном объеме, своевременно осуществлено финансирование заработной платы работников бюджетной сферы, обеспечено стабильное решение вопросов местного значения, выполняются целевые показатели по всем муниципальным программам Суровикинского муниципального района.
Важнейшая задача района – это  изыскание внутренних резервов для обеспечения самодостаточности социально-экономического развития района.

На территории  Суровикинского муниципального района  реализуются федеральные, региональные и муниципальные программы.  Мероприятия  программ, в том числе и на условиях софинансирования, направлены на решение вопросов жизнеобеспечения населения, развитие социальной инфраструктуры района, благоустройство территорий, развитие гражданского общества, увеличение доходной части бюджета и совершенствование бюджетной и налоговой дисциплины, в части исполнения бюджета, привлечения инвестиций, развитие потребительского рынка, развитие малого бизнеса, туризма. Работа ведется по программно-целевому принципу планирования и исполнения бюджета района. 
Бюджетная политика администрации Суровикинского муниципального  района направлена на адаптацию бюджетной системы к изменившимся условиям, а именно, на оптимизацию и повышение эффективности бюджетных расходов с достижением конкретного результата. Основу расходной части бюджета района составляет финансирование муниципальных и ведомственных программ.
По состоянию на 01 декабря 2018  года поступления доходов в консолидированный бюджет Суровикинского муниципального района составили 608,1 млн. рублей, их них собственные (налоговые и неналоговые) доходы – 261,3 млн. рублей, безвозмездные поступления – 346,8 млн. рублей. 

Расходы консолидированного бюджета Суровикинского муниципального района за 11 месяцев 2018 года составили 592,8 млн. рублей, в том числе расходы бюджета муниципального района – 475,6 млн. рублей, бюджетов поселений – 169,6 млн. рублей. 

Бюджет района планируется по программно-целевому методу.

За 11 месяцев 2018 года осуществлялось финансирование восьми муниципальных программ, включающих одиннадцать подпрограмм, а также десяти  ведомственных целевых программ, на общую сумму 360,1 млн. рублей.

Бюджет района имеет ярко выраженную социальную направленность. Социальные расходы составляют 70 процентов в структуре расходов консолидированного бюджета района.  

Осуществление закупок в рамках Федерального закона N 44-ФЗ за 2018 год позволило сэкономить 1,9 млн. рублей бюджетных средств. 




Демографическая ситуация в 2018 году характеризовалась незначительным снижением уровня естественной убыли населения при снижении показателей рождаемости и смертности по сравнению с 2017 годом.
Среднегодовая численность населения за 2018 год   составила 33,9 тыс. человек. 

Средняя продолжительность жизни по району в 2018 году -  71,1 года (2017 г. – 70,4 года).   

Уровень зарегистрированной безработицы по состоянию на 01.12.2018 составил 0,67 %. В  ЦЗН Суровикинского района обратились в поиске работы 582 человека. Было трудоустроено 415 человек.
На  территории района осуществляют свою деятельность 1382 хозяйствующих субъектов, в т.ч. 352 организации и 1030 индивидуальных предпринимателя.  

Ведущей отраслью экономики района является сельское хозяйство, продукция которого составляет более 47%  в общем валовом муниципальном продукте. 

На территории района осуществляют свою деятельность 13 сельскохозяйственных организаций, 140 крестьянско-фермерских хозяйств, более 8 тысяч  личных подсобных хозяйства.

По валовому сбору зерновых, район уверенно вошел в первую десятку, по качеству произведенной пшеницы, то есть по доли продовольственного зерна, в первую пятерку. Валовой сбор зерновых культур - 165 тыс. тонн, масличных – 4,4 тыс.тонн. 

В 2018 году сельхозтоваропроизводителями района приобретено 90 единиц сельскохозяйственной техники, из них 30 единиц новой, что позволяет находиться в пятерке лучших районов по данному показателю. Сельхозтоваропроизводители района привлекают государственную поддержку в аграрный сектор района, активно участвуя в федеральных и региональных программах.
За истекший период введено в оборот ранее не используемых земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 518,2 га, в том числе: пашни 478,5 га, пастбищ 39,7 га. 

Выявлено и поставлено на налоговый учет 57 земельных участков и 41 объект недвижимого имущества, принадлежащих гражданам на праве собственности, по 15 земельным  участкам оформлены правоустанавливающие документы. В этом году по Суровикинскому району заключено 26 договоров аренды земельных участков, 35 - купли-продажи.

На сегодняшний день в аренде находятся 1099 земельных участков.

Инвестиционная привлекательность нашего района в настоящее время тоже имеет сельскохозяйственную направленность. На 01октября 2018 года количество сопровождаемых инвестиционных проектов составило 18 - на сумму 194,2 млн.рублей. Из них  реализовано 4 -  на сумму 19,0 млн.рублей.  Инвесторам в 2018 году была оказана государственная поддержка в виде выплаты грантов на сумму 12,6 млн. рублей.
Основная часть работающего населения занята в сельском хозяйстве и бюджетной сфере. 
За 9 месяцев 2018 года уровень среднемесячной заработной платы работников   по крупным предприятиям составил 23,8 тыс.руб., по сравнению с аналогичным периодом 2017 года – рост 111,2%.
Вопросы оплаты труда находятся под постоянным контролем руководства района. В рамках работы муниципальных комиссий и в целях увеличения заработной платы заслушано 145 работодателей. В результате  повышена заработная плата у 581 работника. 

При проведении адресной работы с физическими и юридическими лицами по сокращению неформальной занятости населения 190 человек зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей, заключено 262 трудовых договора с наемными работниками.  
Для администрации района важным аспектом является доведение уровня газификации до общеобластного показателя, о чём в своём выступлении подчеркнул Губернатор Волгоградской области Андрей Иванович Бочаров, будучи в нашем районе с рабочим визитом.    

В 2018 году пущен газ потребителям в х.х. Верхнесолоновский, Ближнеосиновский, Нижнесолоновский. В соответствии с Планом-графиком синхронизации выполнения Программ газификации планируется подключить домовладения: в х. Верхнесолоновский – 154, х. Ближнеосиновский - 139, х. Нижнесолоновский - 12 домовладений. 

В 2018 году закончено строительство внутрипоселковых газопроводов в х. Сысоевский протяженностью 9,96 км., где в декабре месяце этого года запланирована подача газа  к 10 домовладениям,   и в х. Добринка протяженностью 12,4 км. Начато строительство внутрипоселкового газопровода в х. Савинский общей протяженностью 14,25 км.

В настоящее время в Суровикинском муниципальном районе газифицировано 14 населенных пунктов (г. Суровикино, хутора: Верхнесолоновский, Нижнесолоновский, Новодербеновский, Ближнеосиновский, Нижнеосиновский, Верхнеосиновский, Чувилевский, Стариковский, Жирковский, Попов 2, Синяпкинский, Ближнемельничный, Ближнеподгорский).

За счет средств бюджета Суровикинского муниципального района выполнено строительство газовой котельной общеобразовательной школы в х. Новодербеновский. Общая стоимость строительства составила 3,5 млн. рублей.

Законом Волгоградской области «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»  предусмотрено финансирование строительства объекта  «Внутрипоселковый газопровод в ст. Нижний Чир Суровикинского района» в сумме  61,4 млн. рублей. Проектной документацией предусмотрено устройство сети газоснабжения ст. Нижний Чир общей протяженностью 53,1 км с выделением трех этапов строительства (2019-2020-2021гг). На 2019 год также предусмотрена сумма в размере 3,6 млн.рублей на  проектирование внутрипоселкового газопровода в х.Лобакин.   

В рамках реализации муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Суровикинского муниципального района Волгоградской области» в 2019 году за счет средств областного и местного бюджетов запланировано строительство двух газовых котельных и теплотрасс:  МКОУ Краснозвездинская СОШ стомостью 10,3. рублей и МКОУ Верхнесолоновская СОШ стоимостью 6,9 млн. рублей. 

За счет средств местного бюджета  будет осуществлено:

- проектирование модернизации угольной котельной МКОУ Нижнечирская ООШ стоимостью  1,0 млн. рублей;

- проектирование газовой котельной МКОУ Нижнечирская СОШ стоимостью 0,5 млн. рублей;
- продолжение строительства внутрипоселкового газопровода в х. Савинский – 8,5 млн.рублей.
Большое  значение придается и обустройству дорог.  На территории городского поселения города Суровикино в 2018 году был выполнен капитальный ремонт асфальтобетонного покрытия  и ямочный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на общую сумму 5,4 млн. рублей.   

Закончено строительство автомобильной дороги с твердым покрытием от х. Чувилевский к автомобильной дороге М-24 «Волгоград-Каменск-Шахтинский» протяженностью 3,35 км, общей стоимостью более 92 млн. рублей. 

В 2018 году завершено проектирование автомобильной дороги с твердым покрытием к х. Ближнемельнчный. Ориентировочно строительство будет проводиться в 2020 году.
На территории муниципального района функционируют 6 дошкольных образовательных учреждений, 10 дошкольных групп при общеобразовательных организациях и одна группа кратковременного пребывания для детей от 2 лет, созданная на базе МБДОУ «Берёзка».  1055 ребёнка - дошкольника  обучаются по общеобразовательным  программам  дошкольного образования.

Сеть муниципальных общеобразовательных организаций района в 2018-2019 учебном году представлена 13 муниципальными общеобразовательными организациями. Все они аккредитованы и имеют лицензию на ведение образовательной деятельности. В них по программам общего образования обучается  3445 человек, функционируют 239 классов-комплектов.  В районе действуют  4 учреждения дополнительного образования, которые посещают 1235 детей.

Администрацией района  активно проводятся строительные и ремонтные работы в образовательных учреждениях.  

С 1 сентября 2018 года в Новомаксимовской школе открылась новая дошкольная группа на 10 детей. За счет средств муниципального бюджета и спонсорской помощи был произведен ремонт помещений школы и пришкольной площадки, закуплено оборудование.   
С 1 сентября 2018 года начала функционировать ясельная группа в МБДОУ «Колокольчик», рассчитанная на 17 мест для детей с 2-х лет.

В текущем году за счет местного бюджета направлено более 6,4 млн. рублей на ремонт объектов системы образования муниципального района.

В декабре месяце заключен контракт по разработке проектной документации   на строительство детского садика на 135 мест, строительство предусматривается в 2020-2021 годах.
Отдельно  хочется сказать о  партийных проектах,  которые реализуются в Волгоградской области  и в нашем   районе в частности.

Благодаря партийному проекту «Единая Россия»  в 2018 г.  проведена   замена оконных блоков в восьми образовательных учреждениях на сумму 2,1 млн. рублей. На 2019 год запланирована сумма  в размере 2,5 млн.руб.
 
В  рамках партийного проекта «Детский спорт»  7 сентября  после капитального  ремонта  открыт  спортивный  зал  в Нижнечирской средней общеобразовательной школе. 
При поддержке благотворительного фонда Елены Исинбаевой, администрации Суровикинского муниципального района,   в станице Нижнечирской  открыта  современная спортивная площадка, с резиновым покрытием и спортивным инвентарём. 

С 2016 года Партией «Единая Россия» реализуется проект «Культура малой Родины». Основная цель которого– поддержка  клубов и домов культуры в городах с населением менее 50 тыс. человек.
В 2018 году бюджету Суровикинского муниципального района  предоставлена субсидия в размере 1,0 млн. рублей.  Муниципальное казенное учреждение культуры «Радуга» администрации Суровикинского муниципального района выступила главным распорядителем средств, на которые были закуплены    костюмы двум народным казачьим коллективам,  приобретена  звукоусилительная   аппаратура  и музыкальные инструменты.

На территории  района  работают 28 организаций культуры. Это ГДК «Юность», МКУК «Радуга»,  два Дома творчества, 12 сельских ДК и 12 сельских клубов. Количество работников культуры – 148,  из которых 93 занимаются непосредственно организацией мероприятий. 

В районе функционирует 240 клубных формирований, с количеством участников более трех тысяч человек. 

Учреждения культуры района за 2018 год приняли участие в 9-ти областных, 8-ми всероссийских и 7-ми международных конкурсах. 

Сегодня, для того, чтобы учреждению культуры меньше зависеть от неустойчивого положения экономики, кроме бюджетного финансирования нужен и дополнительный источник дохода. Им могут стать проекты и программы различных уровней. Одним из видов дополнительного финансирования учреждений социально-культурной сферы также являются субсидии и гранты, предоставляемые на районные учреждения, в связи с чем и принято решение о реорганизации городского ДК «Юность» в районное.
В районе функционирует 65 спортивных сооружений: стадион с трибунами,  45  плоскостных спортивных сооружений, 18 спортивных залов, 1 спортивный зал малого размера. В районе работает 129 спортивных секций, в них занимается 2153 человек. 

  Занятия по спорту проводят  41  работник физкультуры и спорта. 

Постоянно проводятся соревнования, как районного, так и зонального уровня, по различным видам спорта. По итогам 2018года на территории района было проведено 45 спортивных мероприятий, а в 58 выездных мероприятиях приняли участие. Наши спортсмены неоднократно становились призерами спортивных соревнований различных уровней.

В рамках  реализации проекта по благоустройству «Комфортная городская среда» в текущем году реализованы два проекта, это парк в  ст. Нижний Чир по ул. Панчишкиной  и спортивная площадка  «Чемпион» по ул. Пролетарская в х. Новомаксимовский, стоимость каждого составила 3,0 млн.рублей.   Благоустройство территории сельского дома культуры в х. Добринка -  находится в стадии реализации.
В г.Суровикино в рамках   проекта  «Парки малых городов» ведутся работы по благоустройству парковой зоны в микрорайоне №1 на общую сумму 3,3 млн.рублей. 
В этом году были исполнены мероприятия «дорожной карты» по размещению объекта «Конно-спортивный клуб». На уровне областной комиссии рассмотрен вопрос о предоставлении  в аренду земельного участка для размещения объекта Конному клубу им. Генерала Бакланова. В настоящее время ведутся проектные работы. Сопровождение проекта будут осуществлять комитеты имущества и спорта Волгоградской области. Начало строительства объекта планируется в 2019 году.
Заключение

Таким образом, работа администрации Суровикинского муниципального района  была направлена на улучшение условий жизни населения, обеспечение положительной динамики социального и экономического развития района. Администрация района готова к диалогу, инициативным предложениям по улучшению наших с вами условий жизни. Только совместными усилиями и сообща мы сможем достичь положительных результатов и решить стоящие перед нами задачи.

Спасибо за внимание!

