Муниципальная программа "Экономическое развитие Суровикинского муниципального района Волгоградской области " на 2020-2022 годы с подпрограммами за 2022 г.:
Подпрограмма "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Суровикинском муниципальном районе Волгоградской области" на 2020 - 2022 годы
Подпрограмма предназначена для решения вопросов по созданию благоприятных условий для устойчивого функционирования  и развития малого и среднего предпринимательства.  Реализовывался комплекс мероприятий, не требующих финансирования. 
На территории района действует муниципальная программа «Экономическое развитие Суровикинского муниципального района  Волгоградской области» , одной из подпрограмм которой является «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Суровикинском муниципальном районе Волгоградской области». 
Подпрограмма предназначена для решения вопросов по созданию благоприятных условий для устойчивого функционирования  и развития малого и среднего предпринимательства.  

В рамках подпрограммы предприниматели имеют возможность получить информационную, консультационную поддержку, повысить свою квалификацию и новые знания в обучающих программах. 

В течение 2022 г. за консультацией по вопросам поддержки субъектов предпринимательства в администрацию района обратилось 42 человека.
В рамках исполнения информационной политики на регулярной основе проводится работа по широкому освещению вопросов предпринимательской деятельности  в средствах массовой информации района местного значения-  в общественно-политической газете Суровикинского района «Заря».

На официальном сайте администрации Суровикинского муниципального района  создан раздел «Малое и среднее предпринимательство», где размещается весь информационный материал по вопросам поддержки малого и среднего предпринимательства, новости  законодательной базы в части предпринимательства, объявления.
В рамках подписанного дополнительного соглашения с комитетом экономической политики и развития о реализации на территории Суровикинского муниципального образования Волгоградской области региональных проектов "Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства", "Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса", "Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами"  к соглашению, подписанному  31 мая 2021 г. №29/2021 с ГАУ «Мой бизнес»:

- 66 жителей района - получили услуги в  ГАУ "Мой бизнес" муниципальных образований в 2022 году в рамках регионального проекта "Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами";

- 54 субъекта МСП района  и физических лиц - получили услуги в Центре "Мой бизнес" муниципальных образований в 2022 году в рамках регионального проекта "Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса"; 

- 14 субъектов МСП получили комплексные услуги (участие в обучающем семинаре и получение консультационной услуги) в рамках регионального проекта "Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства".
Администрацией района разработаны постановления:

- от    01.07. 2021     №  546 «Об оказании поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Суровикинского муниципального района  Волгоградской области»;
- от   22.02.2022     №  135 «Об утверждении Порядка предоставления грантов из бюджета Суровикинского муниципального района Волгоградской области субъектам малого и среднего предпринимательства на реализацию молодежных проектов».

В 2008 году в администрации района создан координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства, в состав которого вошли представители предпринимательства всех сфер деятельности: строительства, перерабатывающей промышленности, торговли и сельского хозяйства. 

В течение всего срока работы координационного совета было проведено 52 заседания, на которых  рассматривались наиболее актуальные вопросы развития малого и среднего предпринимательства, вырабатывались  согласованные решения по формированию механизмов развития малого и среднего предпринимательства в районе.

В 2022 г.  проведено  5 заседаний координационного совета.

Данные меры способствуют формированию благоприятного делового климата в сфере малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования.
С 2003 года на территории Суровикинского муниципального района осуществляет деятельность Муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства Суровикинского района (далее - Фонд). Ежегодно, начиная с 2018 г.,  Фонд подписывал соглашение с Волгоградским  областным Бизнес-инкубатором об оказание  консультационных услуг субъектам предпринимательства района. 
12.08.2020 Фонд  подписал  соглашение с Союзом «Волгоградская торгово-промышленная палата»  об оказание  консультационных услуг субъектам предпринимательства района. В рамках этого соглашения с августа  2020 г. Фондом было оказано  33 консультации.

В апреле 2021 года на базе  Фонда  был открыт Центр правовой и финансовой грамотности «Мое дело». В течение   2022 года специалистами Фонда было оказано 60 консультаций гражданам по вопросам создания предпринимательской деятельности  и  правовым  вопросам ведения бизнеса.
С 2021 года Фонд участвует в «Партнерской программе» ПАО «Сбербанка» по оказанию бесплатных услуг физическим лицам по «Регистрации бизнеса и дистанционному открытию счета». В 2022 года Фонд зарегистрировал 10  индивидуальных предпринимателей. 

Целевые показатели муниципальной Подпрограммы

	№ п/п
	Наименование целевого показателя
	Едини

ца измерения
	Ожидаемый результат в третьем году реализации  подпрограммы
	Фактическое значение 

	1
	количество субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального района на 1000 жителей
	единиц
	32
	25

	2
	среднемесячная заработная плата работников, занятых в малом предпринимательстве (работники малых предприятий, индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств)
	тыс. руб.
	14,9
	20


